

Иволгинские хроники. Как Виктор Очиров разбогател за счет «коммуналки»

Бабр продолжает внимательно следить за судьбой главы Иволгинского района Бурятии Викторым Очировым, который был признан виновным в мошенничестве и до 4 января должен быть снят со своего поста. До тех пор мы будем рассказывать о ранее неизвестных преступлениях, совершенных Очировым и его администрацией с 2016 по 2018 годы.

Ранее мы уже [рассказали](#) об уголовном деле в отношении начальника комитета районной администрации по спорту - он обвиняется в выделении премий из бюджета на несуществующие соревнования. По данным Бабра, он действовал по указке Очирова, однако глава района пока не фигурирует в деле.

Теперь же пришло время рассказать о другом деле, которое так и не дошло до суда. Как и в других случаях, главным выгодополучателем преступной схемы здесь может выступать только глава района, однако он в очередной раз чудесным образом избежал ответственности.

Напомним, Виктор Очиров пришел к власти в муниципалитете в феврале 2016 года. На тот момент «коммуналкой» в Иволге занималась Региональная управляющая компания (РУК) – подконтрольная правительству Бурятии структура, призванная не допустить воровства бюджетных денег и предотвратить срыв отопительного сезона. Понятное дело, что такое положение дел не устроило Виктора Очирова, который при таком раскладе оказался отрешенным от решения коммунальных вопросов и, соответственно, от денег.



Вскоре иволгинский глава разругался с тогдашним зампредом правительства по развитию инфраструктуры Николаем Зубаревым, на тот момент курировавшим деятельность РУК. Еще в 2015 году директор организации Даши Цыремпилов пожаловался на нехватку средств на модернизацию объектов ЖКХ в районах – в ответ глава Бурятии Вячеслав Наговицын увеличил финансирование РУК, а ответственным за их расходование назначил как раз Зубарева.

Именно деньги и рассорили инфраструктурного зампреда с иволгинским главой.

Уже 20 декабря 2016 года Виктор Очиров расторг отношения с РУК. Ситуация абсурдная – на дворе зима, минус уходит далеко за 30 градусов, а район некому отапливать. На помощь пришел товарищ и друг иволгинского главы по Кижингинскому району, где тот заканчивал школу. Батор Мангатаев по чудесному стечению обстоятельств занимался как раз коммунальными услугами. Ему принадлежат сразу три профильные компании – зарегистрированное в Иволгинском районе ООО «Теплострой» (ОГРН:

1170327004770) и сразу два ООО с названием «ТСК» - одно также зарегистрировано в Иволгинском районе (ОГРН: 1170327008884), вторая – в Мухоршибирском (ОГРН: 1130327007106).

Эти компании и заняли опустевшую коммунальную нишу в вотчине Очирова. Ежемесячно они получали из бюджета солидные суммы на осуществление своей деятельности. Формально коммунальщики занимали эти деньги администрации, а затем должны были вернуть за счет взносов населения. Однако как рассказал Бабру источник, близкий к главе района, на деле в Иволге была реализована масштабная коррупционная схема.

Виктор Очиров

Во-первых, компании Мангатаева предполагалось субсидировать лишь **до мая 2017го**, однако по приказу Виктора Очирова деньги перечислялись вплоть **до конца года**.

Во-вторых, из полученных от администрации Иволгинского района **12 миллионов «ТСК»** и «Теплострой» вернули **лишь 4**.

Судьба еще 8 миллионов неизвестна, но все тот же источник Бабра сообщает, что значительная часть этих средств в итоге осела в карманах главы района и приближенных к нему лиц.



Судьба же самого Мангатаева незавидна. Вскоре после завершения коррупционной операции Очиров отказался от него, а компании отправились на банкротство. Иволгинская администрация – лишь один из истцов, требующих вернуть 8 миллионов в бюджет, и далеко не факт, что эти деньги будут взысканы. Виктор Очиров же смог избежать какой-либо ответственности. По данным Бабра, в прокуратуре знают о его участии в «пропаже» огромной суммы, но уже год дело по каким-то причинам не движется дальше «проверки».

Бабр продолжит рассказывать о деятельности главы Виктора Очирова в цикле материалов «Иволгинские хроники».

Фото: Василий Тараруев; Зорик то Дагбаев

Предложить свою тему и связаться с редакцией Бабра в Бурятии можно по адресу bur.babr@gmail.com

Новости Бурятии - в Вайбере. Только эксклюзив! Подписывайтесь!

Читайте нас в Одноклассниках!

Читайте нас в Телеграме!

Автор: Андрей Светлов © Babr24.com ПОЛИТИКА, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, РАССЛЕДОВАНИЯ, БУРЯТИЯ
👁 44073 10.12.2018, 20:26 📌 2669

URL: <https://babr24.com/?ADE=183858> Bytes: 4923 / 4258 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:
- [Телеграм](#)*

- *ВКонтакте*

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Андрей
Светлов**, политический
обозреватель.

На сайте опубликовано **1844**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)